



Boletín de la
Juventud
de Acción Católica
de la Diócesis

Semilla

AÑO XI

SEGUNDA EPOCA. — BARBASTRO, NOVIEMBRE DE 1944.

Núm. 126

Insistiendo

Queremos volver sobre el mismo tema del mes pasado, porque lo consideramos oportuno y tenemos la certeza de que las ideas que en aquel indicábamos son imprescindibles y vitales para la buena marcha de nuestra Juventud.

Ha comenzado el curso, curso que no debió suspenderse desde aquel gran día que en el año 1930 fué fundado nuestro Centro, pues ya señalábamos en el editorial anterior que para la obra de apostolado no debe haber descanso. Pero al reconocer nuestra imperfección, admitiremos las consecuencias de ella, y en el verano descansaremos.

Por ello hemos de comenzar haciendo referencia a la apertura de otro nuevo curso.

Quisiéramos hacer resaltar que las dos partes fundamentales de nuestro apostolado, las primeras en la misión que nos corresponde, son las de vida de intensa piedad y de constante formación en los Círculos de Estudio.

Un programa ideal al que debemos aspirar todos los jóvenes de A. C. es el de misa, rosario y meditación diaria; comunión y visita a Jesús Sacramentado con la mayor frecuencia posible; asistencia a todos los retiros y colaboración a la obra de caridad de la Conferencia de San Vicente de Paúl.

Si llevamos una vida ajustada al plan antes señalado, y además nos dedicamos al estudio de las grandes verdades del Evangelio, apologética e Historia de la Iglesia, asistiendo a los Círculos semanales, indudablemente llegaremos a ser verdaderos jóvenes católicos para poder entonces desarrollar la tercera parte de nuestro lema, la acción sobre los demás, apostolado que realizaremos con el ejemplo de nuestra conducta intachable, y por medio de la palabra y la pluma, que para lo último están las columnas de SEMILLA.

Recordemos, una vez más, la misión sagrada que corresponderá a nuestra Patria en los días de la paz. No olvidemos tampoco la triste realidad, tantas veces comentada, del ambiente de inmoralidad e indiferencia que existe en nuestros pueblos. Por último, tengamos presente el amplio campo diocesano que espera le llevemos la eterna verdad del Crucificado. Meditemos todo esto, y que nuestro propósito firme sea el de nuestra superación personal acercándonos más a Jesús en la Eucaristía y en los Círculos, para que como soldados fieles de su milicia nos lancemos a la conquista de las almas, pero sin haber olvidado para esta batalla la fortaleza que nos dará una verdadera vida cristiana y las armas formidables de nuestra preparación intelectual adquiridas en los Círculos de Estudio.



EL BUEN SAMARITANO

Jesucristo mismo es este buen samaritano, lleno de entrañas de caridad, que, descendiendo del seno del eterno Padre, te ha encontrado, a tí, al borde del camino de la vida herido y mal-trecho.

Más de una vez se ha repetido en tu vida haberte malherido los enemigos de tu alma.

Cristo, misericordioso y bueno, se ha inclinado cariñoso sobre tí, ha curado tus heridas, ha perdonado tus pecados, y, encima, te ha alimentado y te alimenta con su carne y con su sangre.

¡Cuánto agradecimiento el de aquel pobre hombre, para con el misericordioso samaritano que tan completa obra de caridad hizo con él!

Más aún ha hecho Cristo contigo.

¿Se lo agradeces?

Que, ¿cómo? Haciendo con tu hermano lo que Cristo ha hecho tantas veces contigo.

¿No conoces a nadie que esté materialmente necesitado, que pase hambre, que pase frío? Haz con él como el buen samaritano. Socórrele en la medida de tus fuerzas. Todos son tus hermanos, pero los que sufren, más.

¿No conoces a nadie que espiritualmente necesite de tu ayuda? Quizás algún compañero tuyo, algún amigo, algún subordinado yace, al borde del camino, apartado de Cristo, destrozada su alma por el pecado,

¡Socio! Prepárate a celebrar con santa alegría el XIV aniversario de la fundación de la Juventud de A. C. barbastrense.

Haz con él obra de misericordia. Como el buen samaritano, acércate con cariño, procura restañar sus heridas con caridad y con tino, y después entrégalo a la madre Iglesia para que complete su curación.

Ve, cómo puedes agradecer a Cristo en la misma moneda lo que El hace contigo. Porque ha dicho: «Cualquier cosa que a estos hicieris a Mí me lo hacéis».

X.

FIN DE TEMPORADA

En ningún número de «Semilla» se han hecho comentarios sobre la Fiesta de Toros. No voy a ser yo quien se ponga a crítico taurino. Pero sí me propongo hacer algunas consideraciones a los «exagerados». Me mueve a ello las circunstancias actuales en las que entran en juego problemas de tanta trascendencia para la sociedad cristiana que inevitablemente, pensar en ellos, pone carne de gallina.

Ya toca a su fin esta temporada y, en verdad que sería más oportuno hacer estas consideraciones a principios de la próxima, más da la casualidad que lo mismo que opino de esta excesiva pasión por los toros, opino de la del fútbol. Vayase lo uno por lo otro. Y como al fin y al cabo los resultados a que nos pueden conducir una y otra son los mismos, ahí va eso:

Si ha de existir forzosamente la fiesta de Toros, me declaro abiertamente partidario de los toros grandes. Cuanto más grandes, mejor. Para ello: Cinco años sin corridas de toros ni de novillos. De aquí a entonces que coman mucho grano. ¡Ah! y después..... que supriman la suerte de varas.

Ahora bien, si mi opinión tu-

Una interesante circular del Gobierno civil sobre el descanso dominical

La Ley de 13 de Julio de 1940, establece y regula el descanso dominical. Su cumplimiento renueva al par que establece un concepto humano de ejercicio de las actividades productoras la tradición católica de justicia social, conjugada ésta con los aspiraciones que, en los mismos órdenes social y espiritual, son propósito irrenunciable de nuestro Movimiento.

Por varios motivos, el espiritual primero y el económico después, se encarece a todas las autoridades y jerarquias del Movimiento velenel exacto cumplimiento de la indicada Ley y de la Orden del Ministerio de la Gobernación de 9 de marzo de 1940, que establece y fija el calendario de fiestas sin perjuicio ni merma de las facultades propias de la jurisdicción eclesiástica.

Al mismo tiempo las autoridades y jerarquias del Movimiento, deberán ser las más fieles cumplidoras de las mismas, dando con su ejemplo muestra patente de sumisión y obediencia a las Leyes del Estado y a aquellas obligaciones que como católicos les incumbe. Asimismo recomiendo en gracia a lograr una ejemplaridad que no ofrezca lugar a dudas, la asistencia a los actos religiosos de precepto que se celebren los domingos y fiestas de guardar.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Huesca, 26 de septiembre de 1944.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, MANUEL PAMPLONA Y BLASCO.

viera algún valor, diría: Supresión de la fiesta de toros como medio de eliminar la excesiva pasión hasta tanto no desaparecan aquellos problemas. Desde principio de temporada no se habla de otra cosa que de las corridas de toros. Nada nos importa tanto como una buena tarde de nuestro torero favorito. Por una serie de naturales de D. Manuel Rodríguez, dejaríamos de asistir a cualquier acto religioso o patriótico. La Religión, la Patria. Nuestros problemas. Qué importa eso y qué es eso al lado de una tarde de toros.

Si este desbordamiento de tanta afición nos conduce a ese trágico olvido, grito con todas mis fuerzas:

Toros.....no...no...y...no.

Que tanto jugar con ellos es muy peligroso.

Paco II

Misal con Devocionario y Ritual

por los PP. Fr. Justo Perez de Urbel y Fr. Enrique Díez

LIBRERIA SANTAMARIA

CALENDARIOS 1945

Corazón de Jesús - Corazón de María
El Carmen y Sta. Teresita

El Perpetuo Socorro
Charadas y Cantares



Estamos recibiendo, todos los días, innumerables felicitaciones por la nueva modalidad de los rumores ilustrados. Nos conmueve grandemente que nuestros lectores esten tan satisfechos y es tan sincero nuestro agradecimiento que queremos corresponder de alguna manera.

Ahora que tan en boga estan los «Vinos de honor», la sección de rumores ofrece uno, al estilo del país, a sus lectores. Pueden beber Vds. sin miramientos pues como verán hemos sido prevenidos.



No Sres. míos No hay fiambres. El racionamiento no nos permite excesos de esta índole.



La sección de rumores está de enhorabuena. Su fábrica principal ha sido puesta en marcha, al fin. Sí, la estufa, nuestra gran aliada, ha empezado a funcionar admirablemente, y a diario hará el milagro de congregar a su alrededor algunas caras que ya se nos habían despintado en la Juventud. Claro que se nos ha despintado una esta otoñada que... Esa ¡No volverá!



NOTICIA INTERESANTE. Ha regresado de unos cursillos de

capacitación para encender estufas nuestra estimadísima conserje. Los cursillos han sido un éxito y la estufa va que chuta este año. ¡Y nosotros que ya nos habíamos encariñado con el humo.....!



Bodas de diamante

En la pasada Fiesta de Cristo Rey celebró la Comunidad de PP. Misioneros el 75 aniversario de la fundación de la Casa de Barbastro.

Los actos habidos con tal motivo revistieron todos extraordinaria brillantez. Hubo un triduo de preparación en el que predicó el elocuente orador P. Angel Sarriés, C. M. F. En el mismo día de Cristo Rey celebróse solemne Misa oficiada por el M. R. P. Provincial y por la tarde una velada literario-musical en el salón de los PP. Escolapios. En ésta se pusieron en escena unos cuadros expresamente compuestos para ello denominados «Estampas barbastrenses» en las que se recogen los hechos más salientes desde la fundación de la Casa hasta la pasada revolución que tan ferozmente se cebó en los miembros de tan benemérita Comunidad. El público que llenaba hasta desbordar el amplio salón siguió con emoción los distintos cuadros exce-

lentemente presentados por los jóvenes postulantes de los Padres Misioneros. En los entreactos pronunciaron sendos discursos el R. P. Bestué, C. M. F., el R. P. Otazu, escolapio, el Ilmo. Sr. D. Emiliano Montero, Delegado Episcopal, el R. Padre Armas, O. S. B. y el R. Padre Arranz, Superior de la Casa de Barbastro. Todos fueron muy aplaudidos.

Al final fué descubierta una lápida, en memoria de los 50 Misioneros inmolados por los marxistas, en el mismo lugar que les sirvió de cárcel.

En este 75 aniversario deseamos a los PP. Misioneros muchos años de vida para seguir evangelizando nuestra ciudad y los pueblos de nuestra tierra.

Nuevo matrimonio

El 16 del mes de Septiembre tuvo lugar en la iglesia de Ntra. Sra. de La Redonda de Logroño, la boda de Félix Barandalla Asensio, socio de esta Juventud, con la señorita Carmen Arce Losa.

Reciban los nuevos esposos nuestra mas cordial enhorabuena.

Fiestas del Pilar

La Cofradía de Ntra. Sra. del Pilar, de esta ciudad, ha celebrado con la brillantez que es característica, las fiestas en honor a la Patrona de Aragón.

Los sermones fueron pronunciados por el M. I. Sr. don Elías Corvinos, Canónigo, ante la numerosa asistencia de fieles que asistió a los actos.

La citada Cofradía adquirió para esta fecha un magnífico templete obra de los artistas zaragozanos Albareda Hermanos, y enriqueció la Capilla con unos hermosos bancos.

Semilla

Siempre has de ver en el menesteroso a Cristo; mucho más ahora en que, con el rigor del frío, se hace más agobiante su necesidad. ¡Socórrele!

Domund

El penúltimo domingo de Octubre se celebró el Domingo Mundial de la Propagación de la Fé con el acostumbrado programa de Oración. Propaganda y Colecta.

A tal fin, en la iglesia de los R. R. P. P. Escolapios tuvo lugar un solemne triduo en el que ocuparon la Sagrada Cátedra los Muy Ilustres Sres. Canónigos, don Emilio Gracia, don Elías Corvino y don Ambrosio Sanz, los cuales disertaron sobre temas misionales.

La Misa de Comunión fué oficiada por el M. I. Sr. don Emiliano Montero, Delegado Episcopal, quien al final enfervorizó a los asistentes con unas sentidas palabras.

Cristo Rey

El domingo, día 29 de Octubre la Acción Católica de esta ciudad se unió a la solemnidad de este día participando en una Misa de Comunión, en la que como queda dicho, asistieron las distintas ramas de A. C. con sus banderas y banderines.

Jóvenes de A. C. de Zaragoza

Tras dos días de labor intensa, la Juventud Masculina de A. C. de Zaragoza celebró el día 12 del corriente la clausura de la XI Asamblea diocesana, a la que han asistido representantes de 23 centros de los pueblos y todos los de la capital.

Revistió una gran solemnidad, pronunciándose elocuentes discursos, entre ellos uno, de gran contenido doctrinal, por el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo doctor Domenech.



CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876

OPERACIONES QUE REALIZA

PRESTAMOS, DEPOSITOS DE VALORES,
COMPRA DE VALORES POR CUENTA DE SUS IMPONENTES
TRANSFERENCIAS

AHORRO A LA VISTA Y A PLAZOS

INTERESES QUE ABONA:

Cuentas Corrientes:	UNO por ciento.
Libretas ordinarias:	DOS por ciento.
Imposiciones a seis meses:	DOS Y MEDIO por ciento.
Imposiciones a un año:	TRES por ciento.

TRAMITA GRATUITAMENTE LOS BOLETINES DE SUBSIDIO FAMILIAR Y DE LA VEJEZ.- SEGURO DE MATERNIDAD Y CUOTA SINDICAL

Sucursal en BARBASTRO: Costa, 13 y Conde, 1

Nos complace desde estas columnas, en felicitar vivamente a nuestros infatigables compañeros por el afán apostólico que les anima, como así lo vienen demostrando constantemente.



Concurso de la Caja de Ahorros entre nuestros Aspirantes

Tuvo lugar el pasado mes de Octubre y consistía en contestar por escrito y en un plazo no superior a 15 minutos a tres preguntas sencillas de Religión, Liturgia y Acción Católica.

Tomaron parte 27 Aspirantes y los premios los ganaron los Aspirantes siguientes: Julio Ribera, José M^a. Vargas, Domingo Armengol, Manuel Vilas y Francisco Mercadé, consistentes en cinco libretas de Ahorro con un saldo de 5 ptas. cada una, donati-

tivo de la expresada Caja de Ahorros, Sucursal de Barbastro.

Agradecemos vivamente a la mentada Institución benéfico-social el donativo hecho a nuestros pequeños Aspirantes, el cual ha hecho posible el éxito grande de este Concurso.

Citación de mérito

Por su brillante intervención en el Círculo de Estudios del pasado jueves 6 de Noviembre merece ser citado el Aspirante Jesús Barón, quién de manera imponderable y espontáneamente hizo una definición de lo que es y debe ser un Aspirante de Jóvenes de Acción Católica. Para estímulo de todos lo hacemos público al mismo tiempo que se le adjudica una Cartilla de Caja de Ahorros, con un saldo de 10 ptas.

El próximo número de SEMILLA, correspondiente al mes de diciembre, será extraordinario con motivo de nuestras tradicionales fiestas anuales.